PREFEITURA MUNICIPAL DE

PONTA GROSSA
EDITAL DE CONCURSO PUBLICON.°002/2012

~

MEDICO CARDIOLOGISTA

N /

INSTRUCOES

[Estas instru¢cdes passam a fazer parte do Edital n.° 002/2012 da
Prefeitura Municipal de Ponta Grossa.]

/’\
01. Deixe sobre a carteira escolar apenas o material estritamente necessario para a realizagéo < f/‘," =1
da prova (caneta, lapis, borracha e apontador) e a Cédula de Identidade. i e
02. No decorrer da prova, vocé assinara a lista de presenca. -
03. Vocé recebera do Fiscal os seguintes materiais:
a) este caderno de prova; e
b) a folha de respostas.

N _,

Identidade com foto
sobre a carteira escolar

( CADERNO DE PROVA ) O Somente UMA
resposta certa

04. Este caderno de prova deve conter 40 (quarenta) questdes, numeradas de 01 a 40. Confi- O em cada ques-
ra-o antes de iniciar a prova. Caso encontre algum defeito, levante o braco e aguarde a O tdo. Leia atenta-
chegada do Fiscal. Apés a prova ser iniciada, ndo sera aceita qualquer reclamacéo sobre O mente e mar-
falhas na impressdo e/ou montagem. O que a que achar

05. Em cada questédo, somente UMA alternativa sera aceita como resposta. correta.

06. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova. Evite perguntas.

07. A prova é individual. E vedada a comunicacéo entre os candidatos durante a prova. /

( FOLHA DE RESPOSTAS )

08. Confira se o seu nome, nimero de inscrigdo e nimero de sua identidade estéo corretos
na folha de respostas. Caso contrario, notifigue imediatamente o Fiscal.
09. Nao amasse, nem dobre a folha de respostas. Preencha-a com caneta esferogréafica azul

ou preta, escrita grossa. Nao faca uso de borracha ou corretivo. @® ceERTO
10. A marcagéo na folha de respostas € de inteira responsabilidade do candidato.
11. Procure responder a todas as questdes. As questdes ndo respondidas, com mais de uma 32{ Errado

resposta ou preenchidas em desacordo com as instru¢des da folha de respostas seréo
consideradas nulas.

12. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal a folha de respostas. Apds a entrega, retire-se do
local de prova.

( LEMBRETES IMPORTANTES )

13. Guarde o seu reldgio antes do inicio da prova. O tempo de realizagcdo da prova sera contro- N&o use
lado pelo Fiscal de sala.

14. Desligue o seu telefone celular antes do inicio da prova e guarde-o. V4

15. Tire o boné antes do inicio da prova e guarde-o.

16. Vocé somente podera retirar-se da sala de provas apos decorrida 1 (uma) hora de seu
inicio.

17. Vocé podera levar o seu caderno de prova somente apds duas horas do inicio da prova.

18. Duragdao da prova: 03h (trés horas), ja incluido o tempo destinado a identificagdo do candi-
dato e ao preenchimento da folha de respostas.

19. Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala deverdo entregar a folha de respostas ao
mesmo tempo, assinar o Termo de Encerramento de Prova e retirar-se, todos juntos, da

N&o use

sala.
20. A desobediéncia a qualquer uma das determinagfes destas instru¢cdes ou das constantes N
\_ da folha de respostas podera implicar a anulagdo da sua prova. ao use )
4 ™ N
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PREFEITURA MUNICIPAL

DE PONTA GROSSA
EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N.° 002/2012

J

LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir servira de base para aresolucéo das questbes 1 e 2.

Texto 1
A CIRURGIA EM MEADOS DO SECULO XIX

Os procedimentos cirdrgicos ainda ndo eram muito comuns antes da segunda metade do século
XIX. A compreensao da fisiopatologia das doencas e do que era racional para seu tratamento era
rudimentar. Técnicas assépticas e a prevencao da infeccado das feridas eram praticamente
desconhecidas. Nao se conhecia a origem bacteriana das infec¢cbes, a assepsia, as luvas, 0s
aventais cirdrgicos e muito menos os antibioticos. O cirurgido realizava varias cirurgias consecutivas,
de natureza mais variada, usando o mesmo traje e até o mesmo bisturi. As salas de operacdes
tinham higiene muito precéria, ou mais precisamente eram pocilgas poeirentas e infectas.

A hemostasia cirirgica geralmente era obtida com o ferro em brasa, o que tornava o ato cirtrgico
ainda mais desumano. A falta de anestesia satisfatoria constituia grande obstaculo para o
desenvolvimento e o aperfeicoamento de novas técnicas cirurgicas. Utilizavam-se drogas como
alcool (vinho ou uisque) e derivados do 6pio, administrados por via oral para se proporcionar algum
conforto. Entretanto, o método mais efetivo para se obter um campo cirdrgico estatico era a contengao
do paciente pelaforca. Os gritos de dor ecoavam a grandes distancias; motivo pelo qual os primeiros
hospitais tinham seus anfiteatros de cirurgia localizados na sua parte mais alta e isolada, as famosas
cupulas. O bom cirurgido era aquele que operasse rapido. Para a maioria dos cirurgides da época,
era utopia separar a dor do bisturi. Louis Velpau dizia: “Excluir a dor nas operac¢des € uma quimera
gue hoje em dia ndo é mais permissivel perseguir”.

Diante de tantos obstaculos, tentavam-se poucas operacdes e a mortalidade era dema-
siadamente alta para os padrdes atuais. Tipicamente, a cirurgia tinha natureza de urgéncia ou de
emergéncia; por exemplo, tratamento de feridas de guerra, amputacdo de um membro, reducéo de
fraturas e luxacoes, extirpacdo de tumores superficiais ou drenagem de abscessos. A evolugéao do
enfermo no pds-operatério era geralmente entregue a “vontade divina”. Os pacientes aproximavam-
-se da cirurgia como se enfrentassem uma execucao, pois tinham a ideia do que iriam enfrentar:
dor, hemorragia e infec¢@o pds-operatoria.

FREITAS MAIA, Ricardo Jakson de; FERNANDES, Claudia Regina. O alvorecer da anestesia inalatria: uma perspectiva historica. In: Revista
Brasileira de Anestesiologia, vol. 52, n.° 6, Campinas, nov./dez. 2002. Fragmento.

0kl | evando-se em conta as informagdes constantes no texto, assinale a alternativa que contém uma
afirmacéo correta:

a) Antes dasegunda metade do século XIX, o conhecimento sobre a fisiopatologia das doencas e do que eraimportante
para seu tratamento era nulo.

b) Asluvas e os aventais cirargicos usados antes da metade do século XIX eram muito sujos.

c) Osantibiéticos usados antes da metade do século XIX ndo produziam efeito em funcéo da falta de assepsia dos
cirurgides.

d) No século XIX, o desenvolvimento e o aperfeicoamento de novas técnicas cirlrgicas encontravam um grande
obstaculo na falta de anestesia satisfatoria.

e) Noséculo XIX, o Unico método efetivo para se obter um campo cirdrgico estatico era a utilizagao de bebidas como
o vinho e o uisque.
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CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTA GROSSA

m Levando-se em conta as informagdes do texto, analise as afirmagdes a seguir:

I. O motivo pelo qual, no século XIX, os primeiros hospitais realizavam suas cirurgias em salas localizadas na sua
parte mais alta e isolada, as famosas culpulas, era o fato de se obter a assepsia necessaria para a cirurgia.

Il. O autor do texto cita Louis Velpau como exemplo do que hoje se pensa sobre o procedimento cirdrgico.

lll.  Havia muitas mortes decorrentes das operagdes cirlrgicas no século XIX, se comparadas aos padrdes atuais.

Esta(do) correta(s):

a) somentel

b) somentell

c) somentelll

d somentelell

e) somentellelll

O texto a seguir servira de base para aresolucdo das questdes 3 e 4.

Texto 2
A ARTE DE CURAR

A onipoténcia da sensagao material focou o desenvolvimento da medicina nos fendmenos das
doencas, isolando-as dos individuos com o objetivo de definir exatamente suas caracteristicas gerais
no maior detalhamento possivel, admitindo-se que para cada doenca havia uma etiologia bem de-
finida. O método consistia em descrever minuciosamente a doenca, com seus sinais e sintomas
mais proeminentes, sua fisiopatologia, a epidemiologia envolvida, etc., e descobrir uma fonte de
cura em substancias que exerceriam o papel de se opor ao processo patoldgico — a alopatia.

Esse processo aprofundou-se enormemente até chegar ao que hoje conhecemos como medicina
baseada em evidéncias cientificas, tendo como aliados principais a alta tecnologia (de aparelhos),
a informética, a engenharia genética e a industria farmacéutica. Segundo a medicina académica
atual, é mais importante saber que doenca tal individuo possui do que saber quem é o individuo com
tal doenca, pois assim consegue-se um diagndstico preciso e patogenético, e o tratamento pode
ser programado. O foco primordial é a doenga e suas manifestacdes, e o tratamento é também
focado em farmacos com poder de antagonizar o processo patolégico e suprimir a sintomatologia
envolvida.

YAARI, Michael; AIUB, Monica. A arte de curar. Revista Filosofia Clinica, jun. 2011. (Fragmento). Disponivel em: <http://
fraternidadeclinica.com.br/2011/06/clinica-na-filosofia-e-na-medicina-2/>. Acesso em 22 mar. 2012.

m Levando-se em conta as informac8es do texto 2, assinale a alternativa que contém um comentario
INCORRETO:

a) Aalopatia, segundo o texto, tem como caracteristica a busca de farmacos com poder de antagonizar o processo
patoldgico e suprimir a sintomatologia envolvida.

b) A medicina baseada em evidéncias cientificas € um dos resultados de um processo que focou o desenvolvimento
da medicina nos fendbmenos das doengas.

c) Uma das caracteristicas da medicina que focava o fenébmeno das doencas era o fato de isolar as doencas em
relacdo aos individuos, com o objetivo de detalhar melhor as caracteristicas das doencas.

d) Aalopatia, segundo o texto, pode ser interpretada como a busca da fonte da cura em substancias que exercem o
papel de se opor ao processo patologico.

e) Na medicina académica atual, € muito mais importante saber a respeito das caracteristicas do individuo que
possui uma doenca do que focar tanto sobre a prépria doenca, pois assim se consegue um diagndstico preciso.

H Elaborag&o: ITEDES — INSTITUTO DE TECNOLOGIA E DESENVOLVIMENTO ECONOMICO E SOCIAL APLICACAO: 06/05/2012
' E permitida a reprodugéo de questdes desta prova, desde que citada a fonte. Pagina 2/12




CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTA GROSSA

m Leia os paragrafos aseguir e assinale (V) para
aguele que servir como continuidade coerente e coe-
sado texto 2 e (F) paraos paragrafos que nao fizerem
isso.

() Nessa medicina segmentada, a doenga é compre-
endida como uma “entidade independente” que “ataca”
as pessoas, e por isso pode ser classificada, estuda-
da e podem ser propostos diferentes tratamentos para
as respectivas doengas.

() Como parte fundamental deste processo, 0 que esta-
mos vendo é o afastamento da nogéo de individuo,
generalizando as reagBes humanas e reduzindo-as a
explicagBes meramente bioquimicas.

() Osfenbmenos, de acordo com essa visdo, séo con-
cebidos como fazendo parte de um todo maior, que
inclui o estudo das relagfes entre alma, corpo, natu-
reza e sociedade. As doencas, nesse contexto, séo
consideradas néo de forma isolada, mas em conjunto
em relacao ao desequilibrio das partes intrinsecas e
dindmicas.

() Aideia, portanto, de acordo com essa concepcao, é
sempre valorizar o estudo do individuo no sentido de
prevenir qualquer desequilibrio. Doenga e individuo séo
vistos entdo como dois elementos inter-relacionados,
e estudar o individuo é mais importante que estudar a
doenca.

Assinale a sequéncia correta, de cima para baixo:

a V-V-F-F

b V

c) V-

d F
F

e)

m Observe os periodos a seguir, constituidos por
duas oragdes (A e B):
I.  A)O paciente estava tao debilitado
B) que ndo correspondia as radiagoes.
IIl.  A) Como estava no periodo fértil,
B) tinha grandes chances de engravidar.
lll.  A)O professor encontrou o livro de Patologia,
B) mas ndo a informacéo que Ihe interessava.

Ha relacdo de causa na oracdo (A) e consequéncia
na oracdo (B) somente em:

a |
by I
c) i
d el
e llell

m Leia o texto a seguir:

De um modo geral, achamos gra¢a quando perce-
bemos um choque entre dois cédigos de regras ou de con-
textos, todos consistentes, mas incompativeis entre si.
Um exemplo: “O masoquista é a pessoa que gosta de um
banho frio pelas manhas e, por isso, toma uma ducha
quente”.

SCHWARTSMAN, Hélio “A légica do humor”. In: Folha de S. Paulo,
16 mar. 2012. (Fragmento)

Levando-se em conta o fato de que o sentido da pa-
lavra“masoquista” € o de alguém que gosta de sofrer,
assinale a alternativa que contém o comentario corre-

to sobre o texto acima:

a) O exemplo usado pelo autor do texto € ruim, pois
ndo ha na piada um choque entre dois codigos de
regras ou de contextos.

b) Apiadafaz sentido e ilustra a tese defendida porque
o0 sujeito da anedota é masoquista e, por isso, faz o
contrario do que gosta, porque gosta de sofrer.

c) A piada citada esta sem sentido, pois uma pessoa
que goste de banho frio ndo poderia tomar uma ducha
quente.

d) Afrase dapiada estaincorreta e, para que faca sen-
tido, € necessario trocar “por isso” por “porque”, reti-
rando-se as virgulas presentes no periodo.

e) O exemplo da piada foi mal empregado e ndo ilustra
0 que o autor esta tentando provar, pois se 0 maso-
quista gosta de banho frio, deveria tomar banho frio.

(Ol Assinaleaoracdo em que aretiradado acento
grave indicador de crase provocaria uma mudanca
de sentido, mas manteria a correcdo gramatical do
periodo, de acordo com a norma culta de linguagem.

a) Asvezes, ele gostaria de estar em Fortaleza.
b) Ele se refere sempre aquela parte da obra.

c) Odoutorcheirava a urina.

d) Ninguém querialevéa-lo a aldeia.

e) Talvez ele va a festa de Maria.

m Assinale afrase em que todas as formas ver-

bais estéo flexionadas de acordo com a norma culta

de linguagem:

a) Quando os cirurgides intervirem, tudo se resolvera.

b) Se eles comporem uma nova plataforma, talvez eu
va.

c) Seasenfermeiras ndo entreterem os pacientes, nada
se resolvera.

d) Se mais de um cirurgido supor que ha algo errado, a
cirurgia serd cancelada.

e) Quando os médicos revirem os exames, 0s pacientes
ficardo mais tranquilos.

(X
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CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTA GROSSA

m O texto das alternativas a seguir foram retira-
dos e adaptados do artigo “Histdria da cirurgia”, de
Paulo Tubino e Elaine Alves. Assinale a alternativa
gue contém um ERRO de concordancia.

a) Cirurgia é ciéncia e arte. Como ciéncia, tem renovacao
dindmica e constante de preceitos e conceitos em
funcéo da sua prépria evolugéo. A cirurgia € uma arte
gue exige um aprendizado manual paciente e bem
conduzido e sera aprendida mais facilmente por aque-
les que tem vocagao e aptidao especificas.

b) In&cio Felipe Semmelweis, médico hdngaro que
nasceu em 1818, conseguiu diminuir drasticamente
ataxa de mortalidade por febre puerperal em seu hos-
pital mediante a determinacdo de que os obstetras
lavassem as méaos antes de atender aos partos.

c) Haviaobservado que a mortalidade das parturientes
atendidas por médicos numa unidade do hospital era
cerca de trés a dez vezes maior que a das parturientes
atendidas por parteiras na segunda unidade do mesmo
hospital.

d) As pesquisas de Semmelweis eram boicotadas por
seus pares e superiores, mas ele acabou concluindo
gue a grande diferenca estava no fato de que na se-
gunda unidade so trabalhavam parteiras, que, antes
de examinar as pacientes, nao dissecavam cadaveres
— 0 que ocorria, frequentemente, com os médicos.

e) Adespeito do significado de sua descoberta, foi incom-
preendido e insultado pela comunidade cientifica de
seu tempo. Acabou morrendo em 1865, em um asilo,
aparentemente em consequéncia de uma infeccéo
gue ele mesmo provocou cortando-se com um bisturi
contaminado para demonstrar sua teoria.

Leia o texto a seguir:

Ambroise Paré (1510-1590), considerado o fundador
da ortopedia, modificou o tratamento das feridas que, até
entdo, eram cauterizadas e queimadas com 6leo. Em 1536,
foi reconhecido como apto a curar cravos, bossas, antrazes
e carbunculos, chegando a posigéo de cirurgido de quatro
reis da Franca.

Mostrou 1 eraimportante tratar as feridas
com gema de ovo, mel e terebintina e como isso dava me-
Ihores resultados que a cauterizacdo. Quando o rei Carlos
IX ficou doente, disse a Paré:

—“Espero que vas tratar melhor o rei do que os pobres do
hospital.”

Ambroise Paré respondeu:

—“Nao, isto é impossivel.”
—"E____ 2  ?"Perguntou-lhe orei.
Paré respondeu:

- 3 eu os trato como areis.”

Tubino P, Alves E. Histdria da Cirurgia, 2009. Disponivel em:
<http://alinesilvalmeida.files.wordpress.com/2010/05/
historia_da_cirurgia.pdf>. Acesso em 28 mar. 2012.

Os espacos vazios devem ser preenchidos, respecti-
vamente, por:

a) porque, porqué, Porque;

b) porque, por qué, Porque;

C) porqué, por que, Por que;

d) porque, porque, Por qué;

e) porque, por que, Porque.

(X
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SAUDE PUBLICA

yB A respeito dos Sistemas de Informacdo em
Saude, analise as afirmativas:

. Os Sistemas de Informacao em Salde tém uma
abrangéncia nacional e sdo utilizados em todas as
esferas de gest&o do Sistema Unico de Salde, sendo
que alguns deles foram destacados como de
alimentacéo obrigatoria.

Il. A andlise da situacao de salde é fundamental para
tornar a tomada de decisdo dos gestores mais correta
na medida em que traz evidéncias relevantes para a
elucidagdo de pontos essenciais a acao eficaz do
gestor em saude.

lll.  Aobservacéo criteriosa e sistematica da distribui¢céo
dos eventos de saude torna-se elemento fundamental
para a compreensao acerca dos fatores, situagoes,
condicdes ou intervengdes modificadoras dos riscos
de adoecimento de popula¢des humanas.

IV. Alguns sistemas, de base nacional, passaram a ser
de alimentacéo obrigatéria para estados e municipios
sendo que o ndo cumprimento dessa determinacao
implica a suspensao das transferéncias de recursos
financeiros.

Estao corretas as afirmativas:

a) Apenasl,llelll
b) Apenasll,lllelV
c) ApenaslllielV
d) ApenaslelV

e LI, Nlelv

kPl A respeito das Comissdes Intergestores, assi-
nale a afirmativa INCORRETA:

a) As Comiss0es Intergestores sdo espacos intergover-
namentais, politicos e técnicos em que ocorrem o
planejamento, a negociacao e aimplementacéo das
politicas de saude publica.

b) As decisdes das comissBes dao-se por votagdo em
que a ideia que possui a maioria absoluta dos votos
dos integrantes é implementada.

c) AsComissdes Intergestores séo instancias que inte-
gram a estrutura decisoria do Sistema Unico de Sau-
de, constituindo-se uma estratégia de coordenagao
e negociacao do processo de elaboracéo da politica
de salde nas trés esferas de governo.

d) A Comisséo Intergestores Tripartite € um espago de
articulacéo e expressao das demandas dos gestores
federais, estaduais e municipais.

e) O Colegiado de Gestédo Regional se constitui em um
espaco de decisdo que vai identificar prioridades e
pactuar solucdes para a organizacéo de umarede re-
gional de ac¢0es e servicos de atencao a saude, inte-
grada e resolutiva.

13. Em seu ambito administrativo da gestdo do
Sistema Unico de Salde, sado atribuicbes comuns a
Unido, aos Estados e aos Municipios, EXCETO:

a) Definir as instancias e os mecanismos de controle e
fiscalizagdo inerentes ao poder de policia sanitaria.

b) Participar na formulacao e na execucao da politica
de formagéo e desenvolvimento de recursos humanos
para a saude.

¢) Acompanhar, avaliar e divulgar o nivel de saude da
populacéo e as condi¢bes ambientais.

d) Estabelecer critérios, parametros e métodos para o
controle da qualidade sanitaria de produtos, substan-
cias e servigos de consumo e uso humano.

e) Promover a articulagdo da politica e dos planos de
saude.

Séo blocos de financiamento federal do SUS:

Atencédo Hospitalar

Atencdo de Média e Alta Complexidade
Vigilancia em Saude

Assisténcia Nutricional

Investimentos na Rede de Servigcos de Saude
Quantos itens estéo corretos?

a) Apenasum;

b) Apenasdois;

c) Apenastrés;

d) Apenas quatro;

e) Todos os itens estdo corretos.

aprpwNE

KBS A regulacédo dos prestadores de servi¢os ao
Sistema Unico de Saude deve ser preferencialmente
do municipio, obedecendo aos seguintes principios:

l. Da descentralizacdo, municipalizacdo e comando
compartilhado com a gestéo estadual.

Il. Da busca da escala adequada e da qualidade e da
consideragdo a complexidade da rede de servicos lo-
cais.

lll.  Daconsideracao a efetiva capacidade de regulacéo e
da consideracdo ao desenho da rede estadual da

assisténcia.

IV. Da primazia do interesse e da satisfacdo do usuério
do SUS.

Est&o corretos os itens:

a) ApenaslllllelV

b) Apenaslell

c) Apenas lllelV
d) ApenasllllelV
e Ll llelv

(K
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LEGISLACAO

kIS Em recente reportagem do programa “Fan-
tastico”, da Rede Globo, foi demonstrado como fun-
cionava um esquema feito entre empresas fornece-
doras e funcionarios publicos para fraudar licitacGes
de saude publica. A respeito desse tema e tendo em
contaa Lei n.° 8.666/93, analise as assertivas abaixo
e, em seguida, assinale a alternativa correta:

l. Frustrar ou fraudar, mediante ajuste, o carater com-
petitivo do procedimento licitatério, com o intuito de
obter, para si ou para outrem, vantagem decorrente
da adjudicacéo do objeto da licitaco, constitui crime.

Il.  Dispensar ou inexigir licitacao fora das hipéteses pre-
vistas em lei, ou deixar de observar as formalidades
pertinentes a dispensa ou a inexigibilidade constitui
crime.

lll. A Lei de LicitagGes (Lei n.° 8.666/93) ja cumpriu 0
seu papel educativo na sociedade brasileira, motivo
pelo qual o seu prazo de vigéncia — até dezembro de
2012 — néo sera prorrogado.

IV. As hipéteses de dispensa e inexigibilidade de licita-
cdo jamais se aplicam as compras relacionadas a
salide publica.

a) Somente as assertivas | e Il estdo corretas.

b) Somente as assertivas | e 1l estdo corretas.

c) Somente a assertiva lll esta incorreta.

d) Somente as assertivas Il e IV estdo corretas.

e) Somente a assertiva | esta correta.

kygll No que dizrespeito aos contratos administra-
tivos eas normas daLei n.°8.666/93, analise as asser-
tivas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa cor-
reta:

() Emdeterminados casos, os contratos administrativos
podem ser alterados unilateralmente pela adminis-
tracao publica.

() Asubcontratacédo total ou parcial do seu objeto, ndo
admitida no edital e no contrato, constitui motivo para
a sua rescisao.

() A critério da autoridade competente e desde que
prevista no instrumento convocatorio, podera ser exi-
gida prestacéo de garantia nas contrata¢des de obras,
servicos e compras.

Q) F-F-F
by F-F-V
) V-F-V
d F-V-V
e V-V-V

K@ No que se refere a Lei n.° 8.666/93, marque
verdadeiro (V) ou falso (F) para as afirmacdes a seguir
e assinale a alternativa que contém a sequéncia cor-
reta, de cima para baixo:

() AslicitagBes seréo efetuadas, em regra, no local onde
se situar a reparticdo interessada.

() Para participar da licitacdo, a empresa interessada
deverd, necessariamente, ter sede na cidade onde
se situar a reparticdo interessada.

() Concorréncia € modalidade de licitacao.

() Alicitacdo sempre sera dispensavel para a construgao
de unidades de saude.

aQ F-F-V-F

by F-F-F-F
¢ V-F-V-F
d F-V-V-V
e V-V-V-F
k§°l De acordo com achamada Lei de Responsa-

bilidade Fiscal (Lei complementar n.° 101/2000), é cor-
reto afirmar:

a) Ascontas apresentadas pelo Chefe do Poder Execu-
tivo ficardo disponiveis, durante todo o exercicio, no
respectivo Poder Legislativo e no érgéo técnico res-
ponsavel pela sua elaboracao, para consulta e apre-
ciacao pelos cidadéos e instituicdes da sociedade.

b) ALeide Responsabilidade Fiscal segue o modelo de
sigilo das contas da administracao publica, cuja quebra
somente pode ser determinada pelo Poder Judiciario.

c) O cumprimento dos limites constitucionais relativos
a salde ndo tem qualquer relagcdo com a possibilidade
de transferéncia voluntaria de recursos de outro ente
da federacgéo aos municipios.

d) ALeide Responsabilidade Fiscal aplica-se apenas aos
municipios. Unido e Estados seguem regras proprias.

e) A Leide Responsabilidade Fiscal segue a teoria da
necessidade imediata, ou seja, desliga a administra-
cdo publica da ideia de planejamento.

A Tendo em conta a Lei complementar n.° 101/
2000, analise as assertivas abaixo e, em seguida, assi-
nale a alternativa correta:

() Nenhum beneficio ou servico relativo a seguridade
social podera ser criado, majorado ou estendido sem
a indicagéo da fonte de custeio.

() A lei orgamentéaria anual, diferentemente da lei de
diretrizes orgamentérias, ndo visa ao equilibrio das
contas publicas.

() Toda destinagdo de recursos publicos para o setor
privado constitui crime.

aQ V-F-V
by V-F-F
) F-F-V
d V-V-V
e F-F-F
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CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTA GROSSA

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

rAW Das alternativas abaixo, qual NAO constitui
uma contraindicacdo absoluta a realizacdo de teste
ergométrico?
a) Anginainstavel de alto risco;
b) Embolia pulmonar aguda;
c) Hipertenséo arterial estagio lll;
d) Miocardite aguda;
e) Estenose aodrtica grave e sintomatica.

a Com relagéo a dissecgéo adrtica, analise as
afirmativas abaixo:

I. O ecocardiograma transtoracico € exame de grande
valia na suspeita de dissecgao adrtica, especialmente
nos casos de dissecc¢édo do tipo A de Stanford. Sua
importancia revela-se ainda mais pela possibilidade
de avaliagéo de comprometimento da valva aortica e
pelo baixo custo.

Il.  Atomografia com contraste tem importante utilidade
nos casos de disseccao do tipo B de Stanford.

lll.  Aressonancia magnética fornece importantes infor-
magc0des sobre a disseccéo na fase aguda, sendo con-
siderado o exame de escolha, dispensando o uso de
quaisquer outros exames complementares. Sua Unica
limitac&o € o custo elevado.

S&o corretas:

a) Afirmativas|, Il elll

b) Apenas aafirmatival

c) Apenasaafirmativalll

d) Apenasas afirmativas |l el
e) Apenas as afirmativas | e lll

m Sobre endocardites infecciosas (El), assinale
aalternativa INCORRETA:

a) Apresencade massa intracardiaca movel, associada
ao isolamento de Streptococcus viridans em 2 hemo-
culturas separadas, configura diagndéstico confirma-
do de endocardite.

b) Em pacientes usuarios de drogas intravenosas, o
agente etiolégico mais comum € o Staphylococcus
epidermidis.

c) Quando o agente isolado é o Streptococcus bovis,
deve-se pesquisar a presenca de polipos e/ou neopla-
sia de colon, pela alta associagao com este agente.

d) Quando coletadas antes da administra¢éo de anti-
bidticos, a positividade das hemoculturas chega a
95%.

e) Glomerulonefrite, nédulos de Osler e manchas de
Roth sao considerados critérios menores para diag-
néstico de EL.

m Paciente masculino, 58 anos, vem para consulta
médica referindo estar preocupado com sua salude desde
o falecimento recente de seu irm&o mais novo, aos 54 anos,
por Infarto Agudo do Miocérdio. O paciente € assintomatico
e ndo faz uso de medicamentos. Nega tabagismo. Seu
exame fisico € normal, com IMC 24 kg/m?, PA: 124/82
mmHg, FC: 72 bpm. Exames laboratoriais: glicemia: 89
mg/dl, creatinina: 1,0 mg/dl, parcial de urina: normal, Coles-
terol total: 188 mg/dl, LDL: 108 mg/dl, HDL: 52 mg/dl. ECG:
sinusal, FC: 70 bpm, normal. Apresenta risco de 7% de
desenvolvimento de DAC em 10 anos pelo escore de
Framingham.

De acordo com a IV Diretriz Brasileira sobre dislipi-
demias e prevencdo da Aterosclerose (Departamento
de Aterosclerose da Sociedade Brasileira de Car-
diologia), qual é a estratificacdo de risco correspon-
dente e a conduta mais apropriada para o caso?

a) Trata-se de paciente de baixo risco, sendo recomen-
dado apenas check-up cardiol6gico anual e retorno
precoce, caso apare¢am sintomas.

b) Trata-se de paciente de baixo risco, sendo indicado
0 uso de AAS como prevencao primaria de eventos
cardiovasculares, devido a idade superior a 55 anos e
a presenca de historia familiar de IAM.

c) Trata-se de paciente de risco moderado devido a
presenca de fator agravante, devendo-se ter como meta
de LDL valores inferiores a 130 mg/dl.

d) Trata-se de paciente de risco moderado, devido a
historia familiar precoce de doenca cardiovascular, de-
vendo-se ter como meta de LDL valores inferiores a
100 mg/dl.

e) Trata-se de paciente de alto risco cardiovascular,
devido a idade e presenca de historia de doenca car-
diovascular precoce, devendo-se manter o LDL inferior
a 100 mg/dl, além do uso de AAS como prevengao
primaria.
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CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTA GROSSA

Com relagd@o ao caso clinico abaixo, responda as
guestdes 25 e 26:

Paciente masculino, 42 anos, vem para consulta
médica referindo diagnéstico de hipertenséo arterial ha 6
meses, sendo prescrito na ocasido o uso de enalapril e
hidroclorotiazida. Nao fez uso dos medicamentos acima
por receio de apresentar efeitos colaterais, mas atualmente
deseja iniciar o tratamento porque vem apresentado epi-
sadios de cefaleia, os quais relaciona aos niveis tensionais.
Nega tabagismo e historia familiar prematura de doenca
cardiovascular.

Ao exame: BEG, eupneico, corado, hidratado.
PA: 158/102 mmHg FC: 84 bpm

Peso: 74 kg Altura: 1,68 m
Exames laboratoriais: Hemograma: normal; glicemia: 98
mg/dl; creatinina: 1,1 mg/dl; potassio: 4,2 mEg/l; acido
arico: 6,5 mg/dl; Colesterol total: 245 mg/dl; HDL: 34 mg
dl; Triglicerideos: 255 mg/dl.

FR:12

Al Com base na VI Diretrizes Brasileiras de Hiper-
tensé&o, em relacdo ao caso acima qual a alternativa
que lista, respectivamente, o estagio da hipertenséao
em que se encontra o paciente e sua estratificacéo
derisco?

a) Hipertensao estagio 1/ Baixo risco adicional;

b) Hipertensao estagio 1/ Moderado risco adicional;
c) Hipertensao estagio 2 / Baixo risco adicional;

d) Hipertensao estagio 2/ Moderado risco adicional;
e) Hipertensao estagio 3 /Alto risco adicional.

{8 Ainda com base na VI Diretrizes Brasileiras
de Hipertenséo, em relagdo a meta da PA e ao trata-
mento do paciente acima, é correto afirmar:

a) Sua meta de PA é < 140/90, e seu tratamento deve
incluir mudangas no estilo de vida e tratamento me-
dicamentoso caso néo atinja a meta em 6 meses.

b) Sua meta de PA é < 140/90, e seu tratamento deve
incluir mudangas no estilo de vida e tratamento me-
dicamentoso, preferencialmente em monoterapia.

c) Sua meta de PAé < 130/80, e seu tratamento deve
incluir mudancas no estilo de vida e tratamento medi-
camentoso em monoterapia.

d) Sua meta de PAé < 130/80, e seu tratamento deve
incluir mudangas no estilo de vida e tratamento me-
dicamentoso com combinag&o de 2 drogas anti-hiper-
tensivas, de classes terapéuticas diferentes e em
baixas doses.

e) Sua meta de PA é < 140/90, e seu tratamento deve
incluir mudancas no estilo de vida e tratamento medi-
camentoso com combinacao de 2 drogas anti-hiper-
tensivas, de classes terapéuticas diferentes e em
baixas doses.

4@ Paciente de 49 anos, masculino, empresario, da
entrada no Pronto-Socorro com queixa de dor em regido
esternal de forte intensidade de inicio ha 20 minutos, asso-
ciada a sudorese e leve dispneia. No momento com leve
desconforto toracico. Apresentou episodio semelhante ha
6 horas, porém com menor duragéo. Faz uso de olmesar-
tana 8 mg/dia para tratamento de hipertensao, e rosuvas-
tatina 10 mg/dia por dislipidemia. Fuma 2 macos de cigarro/
dia desde os 18 anos. Seu pai foi submetido a revascula-
rizagdo miocardica aos 55 anos. Nao pratica exercicios e
trabalha no minimo 10 horas/dia.

Ao exame:
BEG, eupneico, corado.
PA: 146/98 FC: 92 bpm FR: 12 ipm

Auscultas pulmonar e cardiaca normais.
- ECG: (abaixo)

e o\
vy iy

Ll b h i
o

O paciente foi internado na Unidade de Dor Toracica, sendo
realizadas amostras enzimaticas seriadas. As duas pri-
meiras amostras foram normais. Porém, na terceira amos-
tra, apresentou CK-MB: 30 (VR: até 16) e Troponina: 1,2
(VR: <0,03).

Com relagéo ao caso acima, é correto afirmar:

a) Trata-se de Infarto Agudo do Miocéardio sem supra-
desnivelamento do segmento ST, e deve-se iniciar
medidas clinicas imediatamente e programacéao de
estudo hemodin&mico. Este deve ser priorizado caso
haja, por exemplo, dor refrataria ou instabilidade
hemodinamica.

b) Trata-se de Infarto Agudo do Miocéardio sem supra-
desnivelamento do segmento ST e deve-se realizar
estudo hemodindmico somente caso haja surgimento
de supradesnivelamento do segmento ST ou dor
refrataria.

c) Trata-se de Infarto Agudo do Miocéardio sem supra-
desnivelamento do segmento ST e deve-se iniciar
imediatamente a infusao de trombolitico.

d) Trata-se de Angina Instavel de Alto Risco, e deve-se
indicar estudo hemodinamico imediato.

e) Trata-se de Angina Instavel de Moderado Risco e deve-
se realizar estratificacdo de risco com prova funcional.
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CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTA GROSSA

m Com relagéo ao tratamento da insuficiéncia
cardiaca, qual das alternativas abaixo lista somente
drogas que NAO apresentam comprovada reducéo
de mortalidade?

a) Captopril / digoxina/ carvedilol;

b) Furosemida/espironolactona/enalapril;

c) Digoxina/furosemida/atenolol;

d) AAS/ramipril / metoprolol;

e) Bisoprolol/espironolactona/ hidroclorotiazida.

m Com relacéo ao tratamento das dislipidemias,
€ INCORRETO afirmar:

a) Deve-se evitar 0 uso da associacao estatinas + fi-
bratos, especialmente quando se trata da genfibrozila.

b) Pacientes com hipotireoidismo sdo menos sujeitos a
miosite com o uso de estatinas.

c) Deve-se iniciar o tratamento hipolipemiante medica-
mentoso imediato em pacientes com hipertrigli-
ceridemia severa (> 500 mg/dl), pelo risco de pan-
creatite.

d) O usode acidos graxos 6megas 3 tem como efeito a
reducao de triglicérides e elevacéo do HDL-colesterol,
embora possam causar aumento do LDL-colesterol.

e) Adislipidemia caracteristica do paciente diabético é
composta por elevacgéo de triglicérides e LDL-coles-
terol, associada a reducéo do HDL colesterol.

m Com relagéo as cardiopatia congénitas, ana-
lise as assertivas abaixo e marque (V) para as verda-
deiras e (F) para as falsas:

() Tetralogia de Fallot e transposicao da grandes artérias
sdo cardiopatia congénitas cianéticas, enquanto as
comunicag0es interventricular (CIV) e interatrial (CIA)
sdo cardiopatias acianoticas.

() AsCIlAdo tipo ostium secundum geralmente causam
sintomatologia precoce na infancia.

() ACIA ¢, em geral, a cardiopatia congénita de diag-
néstico mais frequente em criancas, e geralmente se
fecha espontaneamente nos primeiros anos de vida.

() AsCIV pequenas geralmente sdo assintomaticas, e
diagnosticadas em exame fisico de rotina.

() Acoarctacdo da aorta deve ser investigada em crian-
¢as e adultos jovens com hipertenséo e diminuicéo
dos pulsos pediosos.

A alternativa que lista a sequéncia correta, de cima
para baixo, é:

Q V-F-F-V-V
by F-F-V-F-V
) V-V-F-F-V
d V-V-F-F-F
) V-F-V-V-F

K} Existem situacBes na Cardiologia onde se
tem preferéncia pelaprescricdo de determinado anti-
-hipertensivo de acordo com a presencade comorbi-
dades, contraindicac6es ou risco de efeitos colaterais.
Qual das assertivas abaixo mostra a escolha prefe-
rencial correta de classe anti-hipertensivanapresenca
de situacdes especificas?

a) Paciente com hiperuricemia/ Diurético tiazidico;

b) Paciente gestante / Bloqueador do receptor da angio-
tensinalll;

c) Paciente asmatico / Beta-bloqueador;

d) Paciente diabético / Inibidor da enzima conversora
da angiotensina;

e) Paciente com hipercalemia severa/ Diurético poupa-
dor de potassio.

m Analise as situacdes abaixo:

A— Paciente feminina, 32 anos, com prolapso de valva
mitral ao ecocardiograma, sem refluxo. Sera subme-
tida a colocacéo de aparelho ortodéntico.

B — Paciente masculino, 65 anos, com proétese valvar aor-

tica biolégica, normofuncionante. Sera submetido a

polipectomia.

Paciente masculino, 20 anos, com Tetralogia de Fallot

corrigida na infancia, evoluindo com estenose pulmo-

nar residual. Sera submetido a procedimento odonto-

I6gico com manipulacéo de tecido gengival.

Com relagao aindicacédo de profilaxia antibiética nos
pacientes acima, é correto afirmar:

a) Apaciente A tem indicac&o do uso de amoxicilina 2g
VO de 30 a 60 minutos antes do procedimento.

b) O paciente B tem alto risco para endocardite infec-
ciosa, sendo indicado o uso de amoxicilina 2 g VO
de 30 a 60 minutos antes do procedimento.

c) O paciente B tem baixo risco para endocardite, ndo
sendo indicada a profilaxia antibidtica.

d) O paciente C tem alto risco para endocardite infec-
ciosa, sendo indicado o uso de amoxicilina 2 g VO
de 30 a 60 minutos antes do procedimento.

e) O paciente C tem alto risco para endocardite infec-
ciosa, sendo indicado o uso endovenoso de ampicilina
+ gentamicina (ou vancomicina + gentamicina, caso
seja alérgico).

Elaboracéo: ITEDES —
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CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTA GROSSA

m Com relagao a pericardite aguda, € correto
afimar:

a) E geralmente de causa viral, ocasionando dor toracica
pleuritica, que alivia com o decubito dorsal.

b)  Pode cursar com alteracdes eletrocardiograficas que
podem ser confundidas com infarto agudo do miocar-
dio.

c¢) Nagrande maioria dos casos evolui com derrame pe-
ricardico volumoso, necessitando de drenagem
pericardica.

d) O uso de corticosteroides deve ser evitado, espe-
cialmente nas pericardites de causa urémica ou
relacionadas a doengas do tecido conjuntivo.

e) A pericardite bacteriana é uma entidade benigna, rara-
mente necessitando do uso de antibioticos.

m Correlacione as colunas abaixo, de acordo
com as caracteristicas das valvopatias:

() Insuficiéncia mitral

Estenose mitral

Insuficiéncia adrtica

Estenose adrtica

Insuficiéncia tricispide

(1) Pulsode Corrigan

(2) Pulso parvus e tardus

(3) Sindrome Carcinoide (lesdo mais comum)

(4) Doenga Reumatica Aguda (lesdao mais comum)
(5) Doenga Reumatica Cronica (lesdo mais comum)

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
a 3-1-2-5-4

e N e
— N N

by 4-5-3-2-1
) 5-1-2-4-3
d 3-5-1-2-4
e 4-5-1-2-3

m Sobre a Reabilita¢céo Cardiopulmonar e Meta-
bélica (RCPM), assinale a alternativa INCORRETA:

a) ARCPMtemindicacao inquestionavel em pacientes
coronariopatas, pelo beneficio em relagéo a morte e/
ou IAM ndo fatal evitados.

b) A RCPM na Insuficiéncia cardiaca tem mostrado
resultados expressivos, com melhora da capacidade
funcional, podendo até postergar a necessidade de
transplante.

c) Pacientes com pneumopatia crénica tratados em
programas de RCPM utilizam menos os servi¢os de
salide, pois apresentam melhora na capacidade fun-
cional.

d) Estudos documentaram que a RCPM reduz signifi-
cativamente as pressoes arterial sistolica e diastdlica,
inclusive em normotensos.

e) A RCPM deve ter inicio quando o paciente recebe
alta hospitalar.

m Paciente feminina, de 25 anos, com cardiopatia
reumatica em tratamento desde os 18 anos, apresentando
nos ultimos exames estenose mitral moderada. Vem para
a consulta referindo inicio ha 2 meses de dispneia aos
grandes esfor¢cos. Ao ECG encontra-se com ritmo sinusal,
FC: 88 bpm, sobrecarga atrial esquerda. Realizou eco-
cardiogramas transtoracico e transesofagico, que mostra-
ram atrio esquerdo aumentado, sem trombos em apéndice
atrial, PSAP (presséo sistolica da artéria pulmonar): 55
mmHg, &rea valvar de 1,2 cm? e escore de Block de 7.

Qual é aconduta mais apropriada para o caso acima?

a) Manter tratamento clinico, com acompanhamento
ecocardiografico a cada 3-6 meses para avaliar evo-
lucdo da lesdo valvar, PSAP e necessidade de inter-
vengao.

b) A paciente acima é candidata ideal para realizacao
de valvoplastia por baldo, pois apresenta indicacéo
de intervencao e escore de Block favoravel.

c) Deve-se indicar plastia mitral cirtrgica, devido ao
escore de Block desfavoravel para a realizagéo de
plastia por baldo.

d) Deve-se indicar troca valvar por prétese metalica,
devido a maior durabilidade da mesma em pacientes
jovens.

e) Deve-seindicar troca valvar por protese biologica, por
tratar-se de paciente feminina em idade fértil.

K¥# De acordo com a ll Diretriz de Avaliac&o Pe-
rioperatéria da Sociedade Brasileira de Cardiologia,
analise as assertivas abaixo:

l. Deve-se solicitar ECG para todos os pacientes, inde-
pendentemente do procedimento a ser realizado e do
risco cardiovascular basal do paciente.

Il.  Deve-se solicitar RX térax em pacientes com historia
ou propedéutica sugestivas de doencas respiratorias.

lll. O teste ergométrico pode ser realizado (recomen-
dagéo lla) em pacientes com estimativa de risco inter-
mediario de complicagdes, com programacao de ci-
rurgia vascular.

IV. Osagentes anestésicos depressores devem ser evita-
dos em pacientes portadores de ICC.

V. Na&o hanecessidade de realizacdo de ecocardiograma
no pré-operatorio, mesmo quando h& suspeita de
valvopatias com manifestagdes clinicas importantes.

VI. O uso de beta-bloqueador no pré-operatorio deve ser
indicado especialmente nos pacientes candidatos a
operacgdes vasculares arteriais, com isquemia mio-
cardica sintoméatica ou evidenciada por prova fun-

cional.
Sao corretas:
a L IVeV
by LI,IVeV
c I, IV,VeVi
d LlI,VeVl
e L, IVeV
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m Paciente de 32 anos, puérpera ha 25 dias, previa-
mente higida e com pré-natal normal, referindo ha 1 semana
quadro de dispneia aos médios esforgos, ortopneia,
dispneia paroxistica noturna e edema de membros
inferiores. Ao exame: Bom estado geral, levemente
dispneica, corada.

PA: 104/66 mmHg FC:112bpm  Sat O2: 93%

Ausculta pulmonar: estertores crepitantes em bases e
tercos médios

Ausculta cardiaca: Bulhas ritmicas, normofonéticas, com
sopro sistélico mitral +/1V

MMII: edema com cacifo, ++/1V

Exames laboratoriais: Hemograma com leve anemia;
glicemia: 88 mg/dl; creatinina: 0,7 mg/dl; albumina: 4,2;
Transaminases: normais; Enzimas cardiacas: normais;
Parcial de Urina: normal, sem proteindria.

ECG: Taquicardia sinusal, FC: 112 bpm, Alteracdes
inespecificas discretas da repolarizagao ventricular.

RX térax: Aumento global da area cardiaca, com sinais de
congestéo pulmonar.

Com relacédo ao diagnostico da paciente acima, € IN-
CORRETO afirmar:

a) Nestes casos 0 ecocardiograma costuma mostrar
aumento de camaras cardiacas, com prejuizo da
fungao global do ventriculo esquerdo.

b) O curso da doenca é variavel, podendo evoluir com
resolucéo das anormalidades e recuperacdo completa
ou quase completa. Porém, pode evoluir para insu-
ficiéncia cardiaca progressiva ou para a forma cro-
nica.

c) Geralmente, gestacfes futuras ndo sdo um risco para
recorréncia ou piora dos sintomas.

d) Existe um alto risco de formagé&o de trombos intra-
cavitarios, sendo portanto indicada anticoagulacéo.

e) Emalguns casos, quando ha deterioracéo progressiva
do quadro, pode ser necessario transplante cardiaco.

m Paciente masculino, 55 anos, marceneiro. Deu
entrada no PS Municipal com quadro de dor toracica subita
de forte intensidade, esternal, opressiva, associada a
sudorese, nauseas e dispneia. A dor teve inicio ha 30 mi-
nutos. O paciente é hipertenso, tabagista, dislipidémico,
porém faz uso irregular dos medicamentos prescritos. Ao
exame: REG, dispneico, facies de dor, palidez.

PA: 164/110 FC: 100 bpm
Sat 02: 90% em ar ambiente
Ausculta pulmonar: Estertores crepitantes em bases.

Ausculta cardiaca: Bulhas ritmicas, normofonéticas, sem
Sopros.

ECG (abaixo):
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Sobre o caso acima, é correto afirmar:

a) Casootempo necessario para providenciar um estudo
hemodinadmico seja superior a 60 minutos, deve-se
optar pelo uso de fibrinoliticos.

b) O beneficio do uso de tromboliticos é alcangado desde
gue administrado dentro das primeiras 24 horas.

c) Ousodeinibidores da enzima conversora da angioten-
sina nestes casos comprovadamente reduziu a morta-
lidade, especialmente quando associado a disfuncéo
ventricular.

Fazem parte da estratégia inicial de tratamento: oxige-
nioterapia, AAS, clopidogrel, beta-bloqueador, anal-
gesia, nitrato, enoxaparina.

e) O diagnostico é Infarto agudo com supradesnivela-
mento de ST, no momento em Killip I.
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CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTA GROSSA

m Sobre Sindrome Metabdlica (SM), analise as

asse
I

V.

rtivas a seguir:

E um conjunto de alteragdes metabdlicas caracte-
rizado por aumento da circunferéncia abdominal asso-
ciado a pelo menos duas das seguintes alteracdes:
resisténcia aumentada a insulina, dislipidemia e hi-
pertenséo arterial.

Os valores referenciais para a circunferéncia abdominal
variam de acordo com a etnia, sendo diferentes, por
exemplo, entre caucasianos e japoneses.

A dislipidemia da SM é caracterizada por elevacao
dos triglicérides e reducdo do HDL-colesterol. A
elevagdo concomitante do LDL-colesterol pode ocorrer,
porém nao faz parte do diagnéstico da SM.

O tratamento anti-hipertensivo inicial de escolha nes-
tes pacientes é o diurético tiazidico em baixas doses.

Sao corretas:

a)
b)
c)
d

€)
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